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Statement by the Republic of Bulgaria 

Република България счита новия Регламент относно строителните продукти за ключов акт в 

областта на единния пазар на ЕС от гледна точка на значимата роля, която строителния 

сектор играе в икономиката на ЕС като цяло.  

Република България напълно подкрепя целта на новия Регламент в контекста на: 

 необходимостта от преодоляване на недостатъците, установени при практическото 

прилагане на Регламент (ЕС) № 305/2011, и  

 необходимостта от актуализиране на правната рамка в областта на строителните 

продукти, с отчитане на новите пазарни реалности, в т.ч. чрез въвеждане на 

принципите на кръговата икономика. 
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В този смисъл отчитаме предизвикателството, пред което са изправени съзаконодателите за 

приемането на един амбициозен и напълно нов Регламент за строителните продукти, явяващ 

се сложен законодателен акт чрез взаимното обвързване с редица други актове от 

законодателството на ЕС в областта на единния пазар. Същевременно обаче, изразяваме 

силното си съжаление, че продължителните дискусии в Съвета, основаващи се на 

обсъждането на конкретни аспекти по клъстери, не дадоха възможност за цялостно, и в 

разумни срокове, разглеждане на окончателния текст на Регламента. 

Подчертаваме, че в областта на техническата хармонизация водещо за България винаги е 

било придържането към принципите на по-доброто регулиране, и най-вече към целта за 

постигане на ясна регулаторна рамка и подготвено за бъдещето законодателство, 

съответстваща адекватно на настоящите предизвикателства и потребностите на пазара, с 

избягване на ненужни тежести – както за икономическите оператори, така и за 

компетентните национални органи.  

С оглед на всичко гореизложено, считаме, че крайната цел за подобряване на настоящата 

законодателна рамка в сектора на строителните продукти не е постигната във възможно най-

голяма степен и в този смисъл е биха могли да възникнат потенциални затруднения при 

практическото прилагане на новия Регламент. Въпреки че много от проблемните въпроси 

намериха своето разрешение в окончателния текст на Регламента, България изтъква 

притесненията си относно изпълнимост и ефективност на изискванията, свързани със 

задълженията на икономическите оператори (в т.ч. на въведените нови категории 

икономически оператори), актуализираната рамка за надзор на пазара и прилагането на 

новите системи за оценяване и проверка.  

Предвид посоченото по-горе, България не може да изрази съгласие и гласува „въздържал 
се“ по отношение на окончателната версия на Регламента относно строителните продукти.  
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